



«ВТеме» — молодёжный тейбл-ток

Новые форматы общения

ТЕЙБЛ-ТОК в переводе с английского — разговор за столом, свободное обсуждение темы. Тема — предмет (суть) какого-либо рассуждения или изложения. На молодёжном жаргоне «быть в теме» — быть в курсе, разбираться в обсуждаемом предмете. Цель подобных мероприятий — продвижение книги и чтения, побуждение к социальной активности, толерантности, выстраивание умения отстаивать свою позицию. В рамках проекта «ВТеме» состоялись встречи «Любовь на день или на каждую секунду?», «Социальные сети: добро и/или зло», «Дружба крепкая!? Зачем нам дружба?», «Детство — лучшая пора?» и другие.

Оживлённой получилась дискуссия на тему «Любовь на день или на каждую секунду?» Что такое любовь, какая она бывает? Ведь это не только чувства к противоположному полу, есть любовь родительская, братская, дружеская, любовь к себе. Были продемонстрированы видеоролики: «Что такое любовь?», «Природа любви», «А любовь остается жить». Ребята зачитали «маленькие истории о большой любви», рассказанные в социальных сетях сверстниками, высказывания о любви таких великих людей, как Д. Лихачёв, Г. Лейбниц, В. Зацепин, М. Пришвин. Читателям был продемонстрирован буктрейлер на книгу Николаса Спаркса «Спеши любить». Ребята пришли к выводу, что за тысячелетия нашей эры миллиарды влюблённых, гениев, поэтов, великих учёных и философов так и не нашли определения слову «любовь», не подчиняется любовь строгим рамкам.

Влияние социальных сетей на массовое и индивидуальное сознание — тема

очень актуальная. В ходе разговора «Социальные сети: добро и/или зло» затрагивались нравственные и правовые аспекты темы. Поднимались злободневные вопросы: «Как не попасться на удочку проходимца или маньяка, как не опозориться на весь мир и случайно не обидеть одноклассника, соседа или учителя? Зачем вы зарегистрировались в социальной сети? И если вы там зарегистрировались, то вы должны быть готовы к тому, что на вас могут напасть! Как вести себя в случае нападения?»

Прозвучали предостережения: «Грязно не выражайся, не публикуй фотографии, о которых можешь потом пожалеть! Высказывание, которое вы сделали или опубликовали, будет сопровождать вас всю оставшуюся жизнь. Фотографии, попавшие в интернет, никуда не исчезают и хранятся на серверах. Это нужно понимать и знать с детства». Молодых читателей познакомили с историей создания и развития первых интернет-ресурсов, рассказали о зарубежных и российских проектах «Facebook», «Twitter», «ВКонтакте», «Одноклассники» и др. Были продемонстрированы видеоролики «Возможности социальных сетей» и «Такие опасные сети» с последующим обсуждением. Специально к встрече был подготовлен рекомендательный обзор книг «Интернет как место действия», который познакомил ребят с художественными произведениями, где знакомство и/или общение героев в интернете, социальных сетях является сюжетообразующим ходом. Ребята пришли к выводу, что из года в год информационно-коммуникативных ресурсов становится всё больше, границы действия расширяются, открываются

Сотрудники Центральной городской библиотеки Сыктывкара стараются ненавязчиво знакомить читателей с новинками художественной литературы. Примером мероприятий нового формата является тейбл-ток «ВТеме».



Наталья Алексеевна Ложкина, заведующая сектором Центральной городской библиотеки МБУК «Централизованная библиотечная система» г. Сыктывкар

Молодёжный формат

новые возможности. Подобного рода общения затягивают, но должна быть мера. Реальную жизнь с объятиями, улыбками и крепкими рукопожатиями не заменит никакая, даже самая популярная сеть.



В ходе диспута «Дружба крепкая?» Зачем нам дружба?» обсуждались вопросы: «Как вы понимаете слова “деликатность”, “мелочность”, “зависть”, “самокритичность”»; «Как стать хорошим товарищем?»; «Кто становится другом? Как его найти?». Подросткам показали видеоролик «О дружбе», прочитали стихотворение Расула Гамзатова «Берегите друзей». Ребята смогли поучаствовать в тесте «Хороший ли ты друг?». В конце мероприятия участниками диспута был составлен Кодекс дружбы, составлен букмейт книг «О настоящей дружбе». И конечно, участники



сделали главный вывод: дружба — это взаимная помощь, эмоциональная близость, сходство чувств, переживаний, когда от друга ждут поддержки и помощи в трудную минуту.

Участниками тейбл-тока «Детство — лучшая пора?» стали представители двух поколений: нынешние десятиклассники и те, у кого детство пришлось на послевоенные годы. Главными героями выступили книги писательницы Л. Улицкой «Детство сорок девять» и «Детство 45-53: а завтра будет счастье». Специально к мероприятию по ним подготовили буктрейлер. Несмотря на то, что детство нынешних детей заполнено компьютерными технологиями и продуктовым изобилием, нашлось много точек соприкосновения, например, иг-

ры. Взрослые и дети с удовольствием вспоминали игры, в которые играли и играют во дворе: догонялки, прятки, двенадцать палочек, «Я садовником родился...», городки, казаки-разбойники, штандер и др.

Послевоенное поколение не избаловано изысканными блюдами. Взрослые вспоминали любимые детские лакомства — хлеб с сахаром, с подсолнечным маслом и солью, пирожки с хвощом, молочный кисель и другие. Ребятам была предоставлена возможность всё это попробовать. Студии «Модницы» провела показ повседневных и праздничных нарядов того времени.

В ходе дискуссии дети и взрослые искали ответы на вопросы, есть ли что-то общее у современных детей с детьми



послевоенного поколения, в чём детстве трава была зеленее, небо голубее, а сахар сладче. Все сошлись во мнении, что детство всегда прекрасно, ведь, будучи ребёнком, твёрдо веришь: завтра тебя ждёт счастье. В завершение ведущие обратились к участникам с просьбой: детям — чаще расспрашивать своих бабушек, дедушек, родителей об их детстве, старшему поколению — не забывать рассказывать своим детям и внукам об эпохе, в которой жили, рассматривать вместе старые фотографии.

Мобильные телефоны ворвались в нашу жизнь стремительно и быстро превратились в вещь, которая есть у каждого. Во время дискуссии «Вред и/или польза мобильных телефонов» ребята познакомились с историей появления и развития сотовой связи, вспомнили, какие правила нужно соблюдать, по какому принципу работает вай-фай (WI-FI).

В работе с детьми мы используем программу онлайн-тестирования Quizizz. Участники получают на свои устройства одинаковые задания, однако у каждого своя последовательность вопросов, каждый может работать с те-

стом в свойственном для себя темпе. Ответы участников анализируются, выносятся на обсуждение вопросы, в которых были допущены ошибки. Отстаивая свою позицию, участники втягиваются в разговор, мероприятия проходят в оживлённой и непринужденной обстановке.

Мероприятия в формате тейбл-ток пользуются популярностью в силу следующих причин: в последнее время при-



обрели полярность всевозможные ток-шоу, где люди высказывают свою точку зрения по тому или иному вопросу. Тейбл-ток следует этим традициям, учитывая при этом специфику библиотечных мероприятий, где во главе стоят



книга и возраст участников. Молодые люди могут узнать что-то новое, обсудить какую-либо насущную и волнующую проблему, узнать о книгах по данной теме.

С автором можно связаться:
hzal@mail.ru

Рассмотрен пример проведения мероприятий для молодёжи в формате тейбл-ток Центральной городской библиотекой Сыктывкара.

Библиотечные мероприятия, работа с молодёжью, библиотека как культурный центр, приобщение к чтению
This article examines an example of events for youth in the table-talk format by the Central City Library of Syktyvkar.

Library events, youth work, library as a cultural center, initiation to reading